

## 將臨的已經來到了(二)

伍渭文牧師

聖誕前四個主日至聖誕稱為將臨期 (Advent)。我們用四個主日預備自己，等候迎接基督的降生；好像一首樂章，先有前奏，後層層邁進，帶出主題，推向高潮。又如進入華麗殿堂之前，鋪有階梯，拾級而登，穿過迎廊，才能登堂入室。誠然，等候是一種藝術。

### 2. Advent is spiritual awakening 將臨期是心靈的覺醒

將臨期的聖帷是紫色，教會祇有兩個大節期是紫色。除了紀念耶穌降生的將臨期，紀念基督受難的預苦期也是紫色——君王的顏色 (royal purple)，因為耶穌的降生和受死，為要拯救我們脫離罪。聖經說：「世人都犯了罪，虧缺了上主的榮耀。」紫色是做醒反思生命的顏色。

如果我們細看有關經課——主日崇拜誦讀的經文，例如將臨期第一主日的舊約經課以賽亞書六十四章一至九節，都是有關審判的經文：「願你裂天而降，願山在你面前震動，好像火燒乾柴，又像火將水燒開。使你敵人知道你的名，使列國在你面前發顫。……我們都像不潔淨的人，所有的義都像污穢的衣服；我們都像葉子漸漸枯乾，我們的罪孽好像風把我們吹去。我們是泥，你是窯匠，我們都是你手的工作。耶和華啊，求你不要大發震怒，也不要永遠記念罪孽。求你垂顧我們，我們都是你的百姓。」

至於第二、第三主日福音書的主角是施洗約翰，他是耶穌的先鋒，在曠野發出呼喊：「天國近了，你們快當悔改。」直到第四主日，才是有關基督在伯利恆的降生。所以恩典喜訊臨到之前，先要對生命有反思、悔改、幡然回首。將臨期是心靈的覺醒，讓生命重新定向。

我們要從貪婪回轉。金融海嘯，事出有因。我們怎可以利用槓杆財技，把一元變成三十元來借貸運用，而期望不會爆破呢？玩音樂椅遊戲的人，都應該明白，音樂一定會突然停下來，雖然沒有人知道何時停下來。難怪時代雜誌2008年報道金融海嘯的那一期，封面標題為：貪婪的代價 (The Price of Greed)。人種的是甚麼，收取的也是甚麼。埋下貪婪，結出虧損；撒下謙恭，收取豐厚。對大自然有謙恭的心，可以讓地球持續發展，生產豐厚。

我們作為消費者也有責任。若我們仍然整天想著享受消費，而且追求以最低廉的價錢，謀求穿得、吃得最好，也是一種貪婪，間接造成發展中貧窮國家眾多農民和工人被僱主剝削，也造成眾多漁農禽畜產品，附有對人體有害的殘留農藥和催生激素。我們希望藉將臨期有關審判經課的反思，心靈得到覺醒和淨滌。

(節錄自伍渭文牧師「將臨的已經來到了, 2012」)

© 版權屬作者伍渭文牧師所有